



▲画展上,书法名家为楼宇企业新春送福。

▶盐城路社区联合辖区爱心企业关爱独居高龄老人。

仰口路社区开展疫情防控落叶清扫活动。

▲湛山社区迎春送福活动。

◀盐城路社区举办“喜迎牛年”新春剪纸活动。

□半岛全媒体记者 张杨

金鼠辞旧岁,福牛迎春来。临近春节,湛山街道开启了“节庆模式”,精心营造新年氛围,各社区纷纷开展文化惠民活动,大街小巷张灯结彩,庆祝活动丰富多彩,组织辖区艺术家、志愿者写春联、送福字……湛山上下一片喜庆祥和气氛,为辖区居民送上了一波年味儿满满的“文化年货”。

### 干净年

#### 人居环境大整治,净美家园过大年

街道上下以“除旧迎新”为契机,强化组织推动,开展志愿引领,广泛宣传发动群众,开展春节期间人居环境整治行动,党员干部带头,全民参与,清垃圾、治污水、扫街巷,形成共治的良好局面,营造出干净整洁、规范有序、喜庆祥和的春节氛围。与此同时,全街道迅速开启美颜模式,对主要街道、社区和居民小区门口等位置,设置新春标语、悬挂灯笼、张贴春联,集中开展春节氛围营造,烘托节日气氛。夜幕时分,放眼望去,一片片流光溢彩萦绕半空,增添了喜庆祥和、奋发向上的年味儿。

### 民俗年

#### 民俗文化大传承,喜气洋洋过大年

为了让居民们在遵守疫情防控相关要求和号召下,又能充分了解民俗文化、喜欢民俗文化、传承民俗文化,湛山街道开展了线上“蒸花馍”的主题活动,居民们纷纷晒出了自家的“年味道”。据了解,今年是湛山街道举办“蒸花馍”活动的第13个年头,春节前夕,大家都要亲自动手蒸馒头,表达自己过年的喜悦心情,一个个造型精美、寓意吉祥的“花样馒头”是北方居民春节期间必不可少的年货,类似的活动也得到居民的普遍欢迎。盐城路社区举办“喜迎牛年”新春剪纸活动。受疫情影响,社区内各位剪纸爱好者在家中完成了新春剪纸作品。

### 欢乐年

#### 文化大餐大放送,精彩纷呈过大年

为进一步弘扬街道传统文化,让辖区群众享受到文化发展带来的成果,街道“又双叒叕”组织了各类丰富多彩的文化活动。1月28日,湛山社区开展“金牛贺岁 馨宜湛山”迎春送福活动。兰亭书画社成员各显其能,挥毫泼墨,各种字体的福字跃然纸上,散发着淡淡的墨香。同日,街道还在中铁中心举办“城市之窗 雅趣湛山”美术摄影作品展,现场十多位岛城知名书法家、美术家,共同挥毫泼墨,即兴创作,为楼宇企业新春送福。送福送联进社区、社区新春联欢会等大众喜闻乐见的文化活动,与辖区群众共同营造了一个欢乐、祥和、节俭、喜庆、文明的新春佳节。

请您签收年味儿  
送波『文化年货』

湛山街道张灯结彩迎新春,节庆活动别样精彩

### 安心年

#### 就地过年大礼包,福利多多过大年

“有钱没钱,回家过年”,但今年春节注定不一般,因为国家鼓励就地过年。为了鼓励外来务工人员留青过年,让更多人就地过一个好年,湛山街道更是推出一大波福利:送礼包送优惠,线上买年货送货上门;送旅游送文化,留青外来务工人员可凭有效证件免费参观世界消费电子博物馆和海信历史文化馆;更有特价贺岁档观影券,贺岁电影优惠看;送岗位送培训,2月1日至2月28日期间,企业组织留青外来务工人员,开展岗位技能培训并考核合格的,按每人600元的标准给予企业培训补贴……看到这么多福利,您不心动吗?

### 暖心年

#### 暖心慰问大走访,欢乐祥和过大年

近日,街道领导班子、机关干部、社区、爱心企业深冬寄情、新春送暖,针对困难党员、困难群众、优抚对象等群体进行了走访慰问活动。盐城路社区联合辖区爱心企业,开展“以爱为家”关爱独居高龄老人活动,入户走访辖区内高龄独居老人,为老人送上年货、台历、春节福字、手工水饺等暖心物资。街道坚持以人为本、关注民生,积极组织开展春节期间慰问活动,将党和政府的浓情关爱及社会大家庭的无私援助送到群众心坎上,尽心尽力让辖区群众度过一个温暖祥和的春节,辖区群众获得满、幸福感不断攀升,欢声笑语中处处洋溢着欢度春节的浓厚氛围。

